



BYT 12. 05. 2021

## Granitový dřez: Pořídít světlý, nebo raději tmavý?

**Hned v úvodu je třeba zmínit, že barva granitového dřezu žádným způsobem neovlivňuje jeho pevnost či odolnost. Barevnost je daná přídavkem pigmentů...**

**Zatímco ještě pár roků zpátky v kuchyních jednoznačně dominovaly nerezové dřezy, dnes je situace jiná. I když je o dřezy z nerezů stále zájem, postupně je vytlačují granitové dřezy vyráběné z umělého kamene. Jsou dostupné v mnoha tvarech, cenových hladinách i kategoriích a vyrábí se v mnoha barvách od bílé po černou. Pokud plánujete pořízení nového granitového dřezu, možná si lámete hlavu nad tím, jestli je praktičtější světlý, nebo naopak tmavý typ. Představujeme vám výhody i nevýhody obou variant.**

## Barva dřezu neovlivní jeho kvalitu

Hned v úvodu je třeba zmínit, že barva granitového dřezu žádným způsobem **neovlivňuje jeho pevnost či odolnost**. Barevnost je daná přidávkem pigmentů do směry kamenné drti s pojivy a vliv má pouze na vzhled a náročnost údržby. Při výběru jakéhokoliv granitového dřezu se však zajímejte o kvalitu jeho zpracování.

Na trhu jsou léty prověřené granitové dřezy od renomovaných výrobců, které mají **silné stěny a vydrží i silný náraz nádobí**. Na druhé straně se i dnes vyrábí levné náhražky, které na pohled vypadají jako granitové, ve skutečnosti jsou však **plastové s nástříkem tenké vrstvy**. Takový typ vám obvykle dlouho nevydrží, ať už bude světlý, nebo tmavý.

## Světlé granitové dřezy: výhody a nevýhody

Dostáváme se k otázce, jestli dát přednost granitovému dřezu světlému, nebo naopak tmavému. Hlavní rozdíl spočívá v **náročnosti údržby**. Máte-li doma velmi tvrdou vodu, vhodnější variantou bude pravděpodobně dřez světlý. Zaschlé kapky vody a skvrny od **vodního kamene** na něm nepůjdou téměř vůbec vidět, a to zejména u dřezů čistě bílé barvy.

Světlé granitové dřezy však mají jednu zásadní nevýhodu. Poměrně snadno se mohou **obarvit od jiných sytě zbarvených potravin**, například červené řepy, kari koření nebo mrkve. Pokud skvrny od potravin brzy neomyjete, můžete se barva dostat do struktury umělého kamene. Čištění pak bude velmi pracné a v některých případech i nemožné.



## Tmavé granitové dřezy: výhody a nevýhody

V případě tmavě zbarvených granitových dřezů je situace opačná. Kari koření ani červená řepa povrch dřezu neobarví, navíc jsou šmouhy a zbytky jídla méně viditelné. U černých a velmi tmavých granitových dřezů však bývá **častý problém s tvrdou vodou**, která může způsobovat tvorbu viditelné vrstvy vodního kamene.

Do **použití octa** a jiných domácích či komerčně prodávaných čističů se tak budete muset pustit mnohem častěji. Jestli je voda z řádu měkká nebo středně tvrdá, problémy vám způsobovat nebude.



## Barvu volte s ohledem na styl kuchyně

Při výběru kuchyňského dřezu myslete i na sladění se stylem kuchyně. Roli hrají i **barvy použité na kuchyňské lince**. Výběr v kategorii granitových dřezů je velmi pestrý, pořídit tak můžete nejen bílé nebo černé dřezy, ale také šedé, hnědé, antracitové, a dokonce i růžové nebo červené.

Obecně doporučujeme vybírat barvu dřezu tak, aby **korespondovala s dominantní barvou v kuchyni**. Máte-li bílou pracovní desku, klidně poříďte i bílý dřez. Chcete-li však docílit efektu kontrastu, naopak poříďte velmi tmavý typ. K [pracovním deskám](#) v dřevodekoru se pak hodí tmavě hnědé či šedé dřezy.

Tématu kuchyní se věnujeme dlouhodobě. **Přečtěte si některý z dřívějších článků:**

- [Lesklá, nebo matná kuchyně? Záleží i na konkrétním materiálu](#)
- [Plánujete novou kuchyň? Inspirujte se 7 různými styly](#)
- [Kuchyňský nábytek: 5 moderních vychytávek do kuchyně](#)
- [Kuchyně propojené s obývacím pokojem jsou v kurzu](#)
- [Rohové skřínky do kuchyně - jaké typy existují?](#)